



БОЛЬШЕВИК



№3(147)	ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОРТОДОКСАЛЬНЫХ МАРКСИСТОВ (большевиков)	2012 год
---------	--	----------

КОММУНИСТЫ МОГУТ ВЫРАЗИТЬ СВОЮ ТЕОРИЮ ОДНИМ ПОЛОЖЕНИЕМ: УНИЧТОЖЕНИЕ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
К.Маркс, Ф.Энгельс. Манифест Коммунистической партии

МАРКСИСТ ЛИШЬ ТОТ, КТО РАСПРОСТРАНЯЕТ ПРИЗНАНИЕ БОРЬБЫ КЛАССОВ ДО ПРИЗНАНИЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА
В.И.Ленин. Государство и революция

5 марта - День Памяти И.В. Сталина Сталин всегда с нами!



“Крепитесь. Наступают, не за горами тяжёлые времена. Их надо преодолеть... Преодолеем. Обязательно преодолеем! Берегите себя, крепите здоровье, закаляйтесь в борьбе!” (И.В.Сталин)

«Наше дело правое -
Победа будет за нами!»
В борьбе с нищетой и бесправием
Сталин всегда с нами.
На свалку теории разные
О сталинском деспотизме!
С дороги уйди, праздно
Наследие буржуизма!
Успехи Великой Родины
С расправленными плечами
Руками чистыми созданы,
И Сталин был с нами.
А вы, элитанты новые,
Бойтесь сегодня Сталина,
Душеньки страхом окованы,
И руки дрожат в испарине.
Вы много следов оставили
На землях и душах Родины,
И ваши царьки - ставленники,
Холуи мафиозной уродины.
Дела ваши подлые, грязные,
Направлены на разграбление.
Но рано победу праздновать:
Обман не достоин прощения.
Мы сбросим идеи ржавые,
Сметём под могильный камень.
В борьбе с нищетой и бесправием
Сталин всегда с нами!

А. Волошин

О Сталинском стиле руководства

“При Сталине продвижение в высшие эшелоны управления осуществлялось только по политическим и деловым качествам - исключения, конечно, были, но довольно редкие, подтверждавшие общее правило. Главным критерием являлось умение человека на деле и в кратчайшие сроки изменить ситуацию к лучшему. Никакие соображения личной преданности и близости к «вождю», так называемый «блат», не говоря уже о семейно-родственных связях, в расчёт не брались. Более того, с людей, которым Сталин особо симпатизировал, точнее, ставил в пример другим, спрос был и жёстче, и строже...
Существовавшая в те годы подлинно большевистская система подбора и расстановки кадров приводила к тому, что на ключевых постах в партии, государстве, армии действительно оказывались наиболее талантливые и подготовленные в профессиональном отношении люди, совершавшие по нынешним меркам невозможные вещи, буквально чудеса...
При Сталине Советское правительство по возрастному составу было едва ли не самым молодым в мире... Лозунг «Молодым везде у нас дорога» в 30-е и 40-е годы последовательно, с железной настойчивостью и твёрдостью проводился в жизнь.

...Сталин, ставивший на первое место интересы дела, принимал решения, как

правило, выслушав мнения наиболее авторитетных специалистов, включая противоречащие точке зрения, к которой склонялся он сам. Если «диссиденты» выступали аргументировано и убедительно, Сталин обычно либо изменял свою позицию, либо вносил в неё существенные коррективы, хотя, правда, были и случаи, когда с его стороны проявлялось неоправданное упрямство...
Так уж устроен мир: обычно выделяют и приближают к себе людей, родственных по духу, по отношению к работе, жизни. Человек глубокого аналитического ума, решительный, волевой и целеустремлённый, Сталин поощрял такие же качества и у своих подчинённых, испытывая очевидную симпатию к людям твёрдых и независимых суждений, способным отстаивать свою точку зрения перед кем угодно, и, наоборот, недолюбливал малодушных, угодливых, стремящихся «приспособиться» к заранее известному мнению вождя. И если по отношению к молодым, начинающим работникам допускалось определённое снисхождение, своего рода «скидка» на первоначальную робость и отсутствие опыта, опытным и даже очень заслуженным деятелям подобные «человеческие слабости» никогда не прощались”.

И.А. Бенедиктов, нарком земледелия СССР в 1938-1953 годах
Из книги: А. Литов, А. Бенедиктов “О Сталине и Хрущёве”

Украина без медицины или «доведём реформы до конца»

«Украина тратит на сегодняшний день около 3,5% ВВП на здравоохранение, а по нормам ВОЗ, если на здравоохранение выделяется менее 5% от ВВП, можно говорить об отсутствии медицины в государстве» (В. Скороходов, эксперт Фонда общественной безопасности, врач-реаниматолог).

На сегодняшний день ситуация на Украине приблизилась к критической. Народ, задуренный телеящиком, увлечённый яркими политическими играми вокруг «Юли», «Яныка» и прочих марионеток, в целом вписался в «общество потребления» и играет навязанную ему роль стада баранов-обывателей. Это стадо пока ещё потихоньку пасётся на руинах разваленной страны, выживая, а то и неплохо устраиваясь в условиях рынка. Мало кто задумывается о настоящем, будущее же не заботит никого. В этих условиях украинская буржуазная власть продолжает проводить свои так называемые «реформы». Эти «реформы» напрямую наступают на интересы основной массы трудового народа, но население, уткнувшись в своё разбитое корыто, просто этого не замечает. И, что самое страшное – не хочет видеть, а когда пытаешься ему открыть глаза, объяснить – он отмахивается: «Это не мои проблемы!» - А чьи же? Чьи проблемы, если не твои лично, затрагивает нынешняя реформа медицины?

Медицинская реформа – это, по сути, пролог к новому массовому физическому уничтожению населения. Проклятая тоталитарная бесплатная медицина времён «советского ГУЛАГа» полностью ликвидируется, а вместо неё вводится

система «контрактных отношений между заказчиком и поставщиком медицинских услуг». Эта красивая фраза означает, что у народа отнимают записанное в буржуазной конституции бесплатное право на медобслуживание, заменяя его платной услугой. Человек становится «потребителем медицинских услуг», которые он по закону обязан оплатить. Если же он не способен этого сделать – если у него пенсии или зарплаты хватает только на оплату воды, тепла, света, транспорта и хлеба, как у абсолютного большинства пенсионеров и рабочих – государство не обязано вылечить его – что ему остаётся делать?

Медицина, как это было до Советской власти, станет привилегией избранных. Вместе с этим, качество медобслуживания ещё более ухудшится. Известно, что сейчас на Украине катастрофически не хватает 46 тыс. врачей и 20 тыс. средних медицинских специалистов. Число больниц к 2008 году сократилось на 26%. В сёлах медицины фактически нет – местные врачи эмигрировали в Польшу (на Западной Украине) или в Россию (на Востоке), те же, которые остались – сами старые и больные, и не справляются с огромным потоком больных. Подчёркнём – наверху всё это знают.

Окончание на стр. 2

Это должен знать каждый:

как ведётся уничтожение страны и народа

“Мы бросим всё, что имеем - всё золото, всю материальную мощь и ресурсы на оболванивание и одурачивание людей. Человеческий мозг, сознание людей способны к изменению. Посеяв в России хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти ценности верить. Мы найдём своих единомышленников, своих помощников и союзников в самой России. Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная трагедия гибели самого непокорного на земле народа, окончательного угасания его самосознания.

Из литературы и искусства мы постепенно вытравим их социальную сущность, отучим художников, отобьём у них охоту заниматься изображением, исследованием тех процессов, которые происходят в глубинах народных масс. Литература, театр, кино — всё будет изображать и прославлять самые низменные человеческие чувства. Мы будем всячески поддерживать и поднимать так называемых художников, которые станут насаждать и вдальблывать в сознание культ секса, насилия, садизма, предательства...

В управлении государством мы создадим хаос, неразбериху. Мы будем незаметно, но активно и постоянно способствовать самодурству чиновников, взяточников, беспринципности. Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не станут нужны, превратятся в пережиток прошлого. Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркоманию, животный страх и вражду народов, прежде всего вражду и ненависть к русскому народу — всё это мы будем ловко и незаметно культивировать.

И лишь немногие, очень немногие будут догадываться или понимать, что происходит. Но таких людей мы поставим в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдём способ их оболгать и объявить отбросами общества... Мы будем расшатывать таким образом поколение за поколением... Мы будем братья за людей с детских, юношеских лет, будем всегда главную ставку делать на молодежь, станем разлагать, развращать, растлевать её. Мы сделаем из них пошляков, циников, космополитов”.

А. Даллес, директор ЦРУ

Украина без медицины или «доведём реформы до конца»

Окончание, начало на стр. 1

И продолжают уничтожать медицину. Так, в Тернополе, который под властью «друзей народа» из фашистской партии Тягнибока, закрыли две поликлиники – более 26 тыс. человек остались без медобслуживания, а медики – без работы. А местный начальник управления здравоохранения (!) это одобрил, сказав, цитата: «Эти поликлиники – рудименты от Советского Союза». И так, Советская власть оставила в наследство нашему народу больницы – и это не устраивает фашистов. А «демократия» породила в нашей стране эпидемию туберкулёза – смертность от этой болезни на Украине в 10 раз выше, чем в ЕС. При этом идут закрытия и сокращения тубдиспансеров в соответствии с... программой Всемирной организации здравоохранения. Как сообщает уже цитированный В. Скороходов, «ВОЗ заставил нас принять программу диагностики и лечения туберкулёза, разработанную для Африки». То есть, «мировое сообщество» озабочено сокращением населения Украины, и медицинская реформа служит именно этой цели.

На фоне этой трагедии – уничтожения страны и народа – бушуют шкурные страсти ничтожных людишек, греющихся руки на чужом для них – на нашем горе. Как и образование, медицина стала полем для невиданной коррупции среди огромной массы рядовых врачей, а также зажавшихся медицинских чиновников, фармацевтических компаний и разного рода мелких политических жуликов и воров. Так, например, американская жена бывшего президента Ющенко – Катерина (Кэт), обязалась построить знаменитую «больницу будущего» к 2009 году. Как известно, никакой больницы нет, т.е. около 200 млн. грн., выделенных «на строительство», было украдено.

Было бы, однако, несправедливо утверждать, что на Украине полностью отсутствует доступная медицина. Как известно, есть группа населения – буржуазия, класс собственников, который владеет всеми богатствами нашей страны и может позволить себе «долгую и счастливую жизнь» за счёт лечения за границей или в местных «элитных» клиниках. Обслуживанием буржуазии являются «народные» депутаты, избранные на «свободных демократических выборах». На прошлых или позапрошлых выборах использовался милый лозунг: «Украина

– для людей», который ненавязчиво заставил толпы избирателей прийти на избирательный участок и, чтобы их голоса «не украли», исполнить свой гражданский долг, проголосовав за «светлое будущее». Избиратели не знали, что при капитализме слово «люди» означает «буржуазия». И жить «как люди» будут именно хозяева-собственники и их обслуга в лице депутатов. Например, на содержание одной койки вместе с питанием, в обычной больнице государство выделяет, по официальным данным, 10 грн. в сутки. В «элитной» клинике «Феофания» на одну депутатскую особь уходит 970 грн. в сутки. В 2012 году на содержание депутатского санаторно-курортного комплекса предусмотрено 87 млн. грн. – это в 30 раз больше, чем на борьбу с эпидемией СПИДа на Украине, от которой каждый день у нас умирает 7 человек.

Впрочем, как сообщают независимые источники, ВИЧ-СПИД – это искусственный вирус, созданный мировым капиталом с целью массового уничтожения населения «развивающихся» стран. Поэтому было бы удивительно, если бы наша буржуазия, выполняющая волю «друзей» из МВФ, боролась с распространением СПИДа. Надо нам, наконец, понять, что в верхах существует чёткий план по уничтожению нашей страны, и всё, что совершается правящим классом – делается и будет делаться сознательно. И «реформа» медицины – это сознательное уничтожение медицины, так же, как и «реформа» образования – это уничтожение образования, а земельная «реформа» – уничтожение сельского хозяйства.

Половину нашего народа истребляют алкоголем, табаком, наркотиками, пищей с ГМО, недоступной медициной, а другую половину превратят в бессловесных рабов при помощи системы образования, поп-культуры, СМИ и искусственной политики. Мы сейчас – как на войне. Войну эту ведёт против рабочего народа буржуазная власть, и наши потери уже давно превысили количество жертв Великой Отечественной Войны.

«Реформа» медицины – новый удар власть имущих в этой войне. К сожалению, на этот удар, мы, как и прежде, ответили молчанием.

Ю. Жовтневый

Факты против капитализма

- 1) Ежегодно на Украине от последствий употребления алкоголя умирает более 40 тыс. человек;
- 2) Украина занимает первое место в Европе по детскому и подростковому алкоголизму - 40% наших детей регулярно употребляют алкоголь;
- 3) Депопуляция (вымирание нации) начинается при уровне потребления алкоголя выше 8 л. на человека в год. На Украине пьют по 15,6 л.;
- 4) В царской России алкоголя потребляли по 4,7 л. на душу населения, в современной России – 20-25 литров. При Сталине в 1952 году - максимум 2 л.;
- 5) В России работают более 1300 ликероводочных заводов, что в 12 раз больше, чем было во всём СССР;
- 6) За 20 лет число наркоманов в России увеличилось более чем в 10 раз и сейчас составляет 5,1 млн. чел. От употребления наркотиков ежегодно погибают от 70 до 100 тыс. человек;
- 7) На Украине только 15% выпускников школ являются здоровыми, 85% имеют отклонения в здоровье;
- 8) 70% украинских призывников имеют серьёзные проблемы со здоровьем;
- 9) В России 87% медикаментов, продаваемых в аптеках, фальсифицированы или не соответствуют срокам годности;
- 10) Каждый год в России более 360 тыс. человек получают травмы на производстве, около 8 тыс. погибают;
- 11) За 20 лет капитализма с карты России исчезли 23 тыс. городов, сельских посёлков и деревень. За последние 10 лет на 40% сократилось население на Дальнем Востоке и на 60% - на Крайнем Севере России;
- 12) За 20 лет капитализма население Украины сократилось на 7 млн. человек.

КПУ - коммунистическая партия?

«Не может быть у рабочих веры в вождей там, где вожди прогнили в дипломатической игре, где слово не подкрепляется делом, где вожди говорят одно, а делают другое» (И.В. Сталин, т.8 стр.114).

Скоро в Украине должны состояться очередные парламентские выборы. Я решила написать свои взгляды и рассуждения о них, в первую очередь о Коммунистической партии Украины. Верховная Рада приняла новый закон о выборах в парламент. Попасть в парламент стало сложнее, появился двухмиллионный залог и повышенный проходной барьер – 5%. Я считаю, что главным вниманием на этих выборах будет то, чтобы сфальсифицировать волю избирателей, отвлечь их от здравых рассуждений, подбросить ложные ценности и заставить большинство избирателей проголосовать за представителей буржуазии и их прислужников.

П. Симоненко сказал, что КПУ уже серьёзно готовится к выборам 2012 года. Лидеры Компартии надеются, что многие избиратели на востоке Украины, из тех, что голосовали за В. Януковича, сегодня полностью разочарованы в политике, проводимой президентом и его командой, и будут голосовать именно за них.

Это всё конечно хорошо, но пану Симоненко нужно очень задуматься о том, что он создал уже свой портрет, показал свои дела, своё отношение к людям за эти последние 5 лет. Народ же читает не только прессу КПУ, но и газеты «Рабоче-крестьянская правда», «Рабочий класс» и др., которые дают нелестную характеристику дел компартии и её вождя.

Вот, например, зачем коммунисты сидят в Верховной Раде, если народ постоянно нищает и вымирает, грабится нынешними властями на всех уровнях. Можно дать ответ за них – конечно сидеть у обильного корыта и прикрываться званием коммуниста, хохотать на концертах большого театра Украины куда лучше, чем идти в массы и поднимать их на борьбу за свержение власти капитала. Немало коммунистов было исключено из рядов КПУ лишь за то, что справедливо заявляли ему (Симоненко) о необходимости выйти не только из буржуазной коалиции, но и из буржуазного парламента. Вместо этого Симоненко П.Н. нашёл себе молодую жену и поселился в роскошном поместье под Киевом в с. Горенка, пишет интернет издание «Остров». Только земля под этим зданием стоит 1,5 млн. долларов. Площадь поместья Симоненко занимает 1,5 га земли. Зачем Симоненко и его коммунистам контролировать цены или восставать против их повышения? Намного приятней забалтывать народ с трибуны парламента, но не использовать эту трибуну для политического просвещения масс и подготовки их к революционной борьбе. Хотя буржуазный режим Украины даёт много поводов для успешной коммунистической агитации.

Ещё нужно учесть, что после вхождения в коалицию с Партией Регионов и Блоком Литвина, коммунисты прихватили самые хлебные места - наряду с Фондом Госимущества, гостаможней и комиссией госфинуслуг. Вот возьмём приватизационные процессы в Украине в 2011г. Первым был продан в частные руки важнейший стратегический объект Украины ОАО «Укртелеком». Его продали почти даром – за 10 млрд. 575 млн., но на этом «славном» деле буржуи и их

приспешники решили не останавливаться. Ведь нужно до начала предвыборной гонки прибрать всё к рукам, чтобы избиратели успели всё позабыть. 30 июня председатель Фонда госимущества А. Рябченко (ставленник П.Симоненко) на специально для этого созданной пресс-конференции открыто и прозрачно подписал план-график передачи 25-50% пакетов акций энергогенерирующих и энергопоставляющих компаний в частную собственность. Олигархи, которых так хает П. Симоненко, готовятся с помощью А. Рябченко прибрать к рукам в этом году акции четырёх крупнейших энергогенерирующих предприятий: «Киевэнерго», «Западэнерго», «Днепроэнерго» и «Крымэнерго», плюс ГЭК «Титан» (Крым). Запорожский титано-магнийский комбинат, Вольногорский ГМК, Иршавский ГОК и др. Изучая роль «ненавистника капитализма» П.

Симоненко в деле разворывания народной собственности, отметим, что кроме А. Рябченко Симоненко имеет ещё несколько «козырей». Так, Е. Мармазов, член КПУ, с 2007г. – председатель специальной контрольной комиссии ВР по вопросам приватизации, также входит в эту комиссию первый секретарь Харьковской области ООК КПУ Алла Александровская. И как же на развернувшийся невиданными доселе темпами приватизационный грабёж отреагировал «главный защитник трудящихся» Симоненко и его соратники?

В своих газетах Симоненко говорит, что гигантские прибыли новых собственников стратегических предприятий оседают в оффшорах, а в казну в виде налогов попадают копейки. копейки. Всё правильно сказал. Только почему же сам со своей командой не просто способствует, а возглавляет этот процесс?! Почему ведёт двойную, лицемерную политику, ещё больше запутывая трудовой народ?!

Мир капитализма стоит на частной собственности, поэтому нужно говорить правду о том, как с помощью частной собственности запускается и работает механизм эксплуатации трудящихся, как приватизация порождает безработицу, кризисы и войны. П. Симоненко, осуждающий только отдельные (причем не самые важные) стороны капиталистической системы и института частной собственности, играет на руку буржуазии

И ещё, 20.07 11г. Был задержан В. Волга с обвинением в получении взятки в 500 тыс. долл. В. Волга работал в должности главы Госфинуслуг с марта 2010г. по квоте КПУ, будучи руководителем Союза Левых Сил. Кстати, скандал вокруг В. Волги - это не первый тревожный звонок для вождя оппортунистов и приспособленцев. Недавно были уволены дети старых соратников П. Симоненко нардепа коммуниста Е. Мармазова и Вал. Матвеева, и их выдвигали на эти должности при поддержке КПУ.

Глядя на эти чистки, так и до Игоря Калетника, председателя Гостаможки по квоте КПУ, могут добраться! А то и до самого «хозяина кадров».

Окончание на стр.3



Часть 2

«Интеллигентский центр и Центральный рабочий кружок организации Бруснева считали, что «освобождение рабочих есть дело самих рабочих». Эту идею они пропагандировали в рабочих кружках»
(«Пролетарская газета», № 33)

Социал-демократическая организация Бруснева (названная так по имени лидера) действовала в Петербурге и Москве в 80-х годах 19 века. Как и группа Точисского, это была одна из первых рабочих организаций в России, она продвигалась вперёд «на ощупь», методом проб и ошибок вырабатывая способы агитации среди рабочего класса. В своей пропагандистской деятельности наибольшее внимание брусневцы уделяли вопросам о положении рабочих, их месте в несправедливом капиталистическом обществе, об их взаимоотношениях с хозяевами-капиталистами. Ведь, как известно, сопротивление начинается с осознания. Если рабочий человек не понимает, что происходит в обществе, в нашей стране и в мире; если он не знает, почему он, вкалывающий с утра до вечера, получает копейки, а богатые бездельники жируют; если он думает, что всё это – в порядке вещей, что так и должно быть – то он не способен на сопротивление, он не восприимчив к дальнейшей пропаганде. Прежде всего, у человека, у рабочего должно укорениться сознание несправедливости,

КПУ - коммунистическая партия?

Окончание, начало на стр.2

Видно в партии власти решили, что уже сполна рассчитались с П. Симоненко за ранее оказанные услуги. И очень печально то, что все эти делишки «вождь» КПУ проделывает с молчаливого согласия рядовых членов партии! Вот и очередной 44-й съезд КПУ прошёл. Какая пышность, прямая трансляция на государственном телеканале, один из элитных залов Украины! А автомобили для секретарей на местах, зарплаты, сложнейшая электронная техника, видеонаблюдение, аренда солидных помещений под офисы. Совершенно очевидно, что происходят финансовые вливания крупного капитала. Но ведь долг платежом красен. Вот и отрабатывает руководство «оппозиционной» компартии должок перед буржуями,



Боевые подруги

Всё прекрасное в мире от женщин
И всё доброе тоже от них.
Быть поэтом и честным, конечно,
Значит первым приветствовать их.
Чтоб ни делал я, где бы я не был
Научился давно понимать:
Все дела, достижения, победы
Начинаются с имени МАТЬ.
Не всегда удавалось им в жизни
Маникюром перста украшать,
Часто им, защищая Отчизну
Приходилось винтовку держать.

Организация рабочего движения:
изучаем опыт предшественников

уродства существующего строя. Тревожное чувство, что «что-то не так», которое возникает у рабочего – вот отправная точка, без которой дальше мы не пойдём. Тяжёлый труд сам по себе порождает это чувство, которое переходит в протест. Недавно мы слышали, как в транспорте один рабочий говорил по мобильному телефону. Описывая беды своего предприятия и говоря про хозьяев, которые ездят на «джипе, который как автобус, я такого ещё не видел», он в конце сказал замечательную фразу: «Понимаешь, мы для них как тряпки, чтоб нами дыры затыкать. Им коробок спичек важнее, чем человек – такое отношение. Вот щас еду на эту работу, как на каторгу». Вот такой рабочий, при правильном подходе, может и должен стать большевиком. Каким должен быть этот правильный подход? Во-первых, никаких громких лозунгов по типу «Коммунисты вперёд!», «Капитализм – дерьмо!»,



Учимся большевизму

уводя коммунистов и весь украинский народ в тупик, подальше от борьбы за свои права, за уничтожение капитализма, за взятие власти народом.

Можно ещё много приводить примеров, но я думаю и этих достаточно. А избирателям необходимо не только осознать кто виноват в сегодняшнем бедственном положении людей труда, но и сделать всё, чтобы несправедливость, порождаемая частной собственностью навсегда ушла в прошлое! Чтобы на место капиталистического строя, способного обогащать только владельцев капитала, приносящего беды, нищету и страдания миллионам простых людей, пришёл социализм, способный прекратить все войны и беды на планете Земля и обеспечить народу достойную жизнь!

Силина Неля Ивановна

8 марта –
международный день
женщин – тружениц

И не часто им в туфлях на шпильках
Удавалось на танцах форсить,
А, смущённую пряча улыбку,
В сапогах на свиданье ходить.
Всё освоили наши подруги:
Сеять хлеб и водить корабли
И, поднявши страну из разрухи,
Стать хозяйками нашей Земли.
Их не сломят года и усталость,
Они с нами опять на войне,
Нам тяжёлое время досталось,
Ну, а им, тяжелее вдвойне.
Потому, что они в лихолетье,
Когда всюду свирепствует враг,
Всё в хлопотах о нас и о детях
Сохраняют домашний очаг.
И тяжёлая эта работа –
Повседневный удел матерей.
У них главная в жизни забота –
Защитить от несчастья детей.
Научить их прекрасное видеть,
Где добро и где зло различать,
Научить их врагов ненавидеть,
Научить их народ защищать.

Юрий ПЕСОЦКИЙ

«Пробудись!» и т.п. в лоб рабочему кричать нельзя – агитация это не демонстрация, и лозунги, штампы и призывы здесь не к месту. Во-вторых, надо опираться на то, что волнует рабочего в данный момент, сейчас – на конкретные проблемы его предприятия.

Необходимо объяснить корень этих проблем – и постепенно, через цепочку рассуждений, примеров, сравнений привести к выводу – виновен капитализм, виновна вся система.

Почему агитация коммунистов сейчас является по сути беззубой и не имеет никакого эффекта? Потому что она опирается на абстракции, на теоретические схемы. Когда мы говорим: «капитализм» – рабочий нас не понимает. Ведь в реальности никакого «капитализма» он не видит.

Для него «капитализм» – это не враг, а всего лишь слово, не наполненное конкретным содержанием. Рабочий ощущает на себе: произвол хозяина, мизерную зарплату, необоснованные увольнения, плохие бытовые условия, рост цен и тарифов, коррупцию и воровство, своё собственное обнищание – но он не видит связи между этими явлениями. Так вот, объяснить рабочему, что такое капитализм – значит вскрыть эти связи и показать, что они образуют единую систему. Большевик, проводя агитацию, по сути, складывает мозаику-портрет капитализма из конкретных фактов жизни и быта рабочих данного предприятия, отдельных фактов из жизни рабочих других предприятий, фактов о ситуации в стране и мире.

Именно так делали агитаторы из группы Бруснева, и это давало результат – настолько быстрый рост классового сознания пролетариата, что сами рабочие уже тогда задумывались о создании рабочей партии. Но под партией они понимали совсем не то, что хотят создать и зарегистрировать современные фальшивые «коммунисты». Бруснев и его соратники определяли партию, как «объединение рабочих, осознавших свою историческую роль, в сильную и стройную классовую организацию, несущую свои убеждения другим рабочим». То есть, уже тогда были сформированы основные принципы настоящего партийного строительства: 1) партия должна быть создана из рабочих; 2) эти рабочие должны осознавать свою историческую миссию, а не слепо идти за «вождём»; 3) партия должна охватить весь рабочий класс. Причём здесь не имеется в виду, что в партии должны состоять все 20 миллионов рабочих – нет, партия может быть немногочисленной, но она должна уходить корнями в рабочий класс, постоянно поддерживать с ним связь и иметь массовую поддержку среди рядовых рабочих, а в будущем – среди граждан социалистического государства.

Брусневцы очень внимательно следили за крестьянским вопросом, интересовались положением крестьян – и здесь они следовали тем же принципам, что и при работе с рабочими – члены организации ездили по деревням, чтобы на месте узнавать о настроениях крестьян, об их

проблемах и нуждах. Так же нужно делать и теперь – на селе сейчас огромное количество проблем, в глубинке целые сёла вымирают от безработицы, сельское хозяйство гибнет – но городским «коммунистам» до этого нет дела – для них самый главный вопрос не «как привлечь крестьян на свою сторону», а «как зарегистрировать очередную партию»...

В связи с этим самый злободневный вопрос – это причина вырождения современных «коммунистов». А происходит это вырождение из-за отсутствия связи с рабочим классом, из-за, прямо сказать, подлого и безответственного отношения лжекоммунистов к рабочему классу. «Коммунисты» считают, что они должны командовать рабочими, что рабочие для них – это «голоса» на следующих выборах. Лжекоммунисты воскрешают свои замашки бывших секретарей предательской КПСС, претендуя на роль «вождей» различных самодельных «партий» и «блоков». А что же было в организации Бруснева? Интеллигенты – члены организации видели свою роль в том, чтобы нести знания в рабочую среду. И не более того. Большевики не могут ничего сделать вместо рабочего класса, ведь «освобождение рабочих – дело рук самих рабочих», другое дело, что мы можем и должны всё делать вместе – без этого союза, без этой связи и коммунисты вырождаются, и рабочее движение не родится, что доказывает последнее двадцатилетие сплошных поражений на фронтах классовой борьбы.

В деятельности брусневцев есть и отрицательный опыт, а именно – участники организации считали своим идеалом социализм, но ни рабочие, ни руководители-интеллигенты не имели ясного представления ни о методах достижения социализма, ни об экономических и политических механизмах нового строя. Эта проблема на самом деле очень серьёзная – многие стихийно-коммунистические движения древности и средневековья погибли именно потому, что руководствовались лозунгом: «Супротив всего ради ничего». Большевикам надо понять, что задачи захвата и удержания власти, строительства нового общества – это всё чрезвычайно сложные, научные задачи. И решать вопросы функционирования будущей социалистической экономики, будущей политической системы социализма, социалистической культуры и др. нужно уже сейчас. Нужно иметь программу-минимум коммунистических преобразований, составленную при учёте текущей ситуации не только нашей страны, но и мира. Нужно иметь план, программу стратегических и тактических действий на ближайшее время – без этого мы слепы. Но программы эти не должны быть плодами больного воображения «блестящих теоретиков». Их необходимо разрабатывать на основе науки, поэтому большевик должен разбираться во всём – в политэкономии, в праве, в социологии. Речь здесь идёт не о формальном высшем образовании, а именно о самообразовании. Именно кружки самообразования для коммунистов и для рабочих являются второй ступенью организации рабочего движения. Первая ступень, как мы уже писали – это сеть рабочих-корреспондентов – если её не будет, то не будет ни сочувствующих нам рабочих, ни кружков, ни партии.

Ч.К.

При подготовке использованы материалы «Пролетарской газеты», № 33

Окончание, начало в предыдущем номере

Во второй части статьи автор переходит к практическим вопросам. Он утверждает, что «надо проводить работу на тех предприятиях, где созрели и обострились производственные конфликты с хозяином...» Но, во-первых, на такое предприятие труднее устроиться – и с него легче вылететь. А, во-вторых, возглавить борьбу рабочих с первого раза вряд ли получится, так как чтобы хорошо изучить и адаптироваться в новой среде, необходимо как минимум 2-3 месяца. Потом – более-менее открытая агитация в течение длительного периода. Этого времени на конфликтном предприятии хозяин агитатору не даст. Затем, автор говорит, что «агитатор должен иметь за спиной... вооружённую боевую группу». Во-первых, надо смотреть реалистично. Агитатор, по сути, будет начинать свою работу с нуля. Революционных коммунистов на Украине – единицы. В далеко не каждом городе – не более десятка реально работающих активных людей. Из них большинство, если не все – пенсионеры и люди предпенсионного возраста. Из них автор хочет создать «боевую группу»? Надо думать головой, прежде чем писать. Во-вторых, агитатор, если уж он взялся за дело, должен рассчитывать только на себя. Он должен осознавать, какие

«Надо заставить народ ужаснуться себя самого, чтобы вдохнуть в него отвагу».

К. Маркс, СС К.М. и Ф.Э., Т.1. С. 372

“Тактика борьбы”: Критика и комментарии

опасности со стороны охраны предприятия или милиции (с которой связан хозяин) ему грозят в случае чего.

Он должен знать, что помощи ждать неоткуда – «за его спиной» ни мифической «боевой группы», ни профсоюза нет – потому что не из кого всё это сформировать. Далее автор, развивая идею «боевой группы», говорит, что она в случае чего должна вооружёно защищать агитатора от охранников и «жёстко наказывать» их, не останавливаясь перед физическим устранением. Причём об этом необходимо,



Классовая борьба

по мнению автора, «сообщать рабочим через листовки и газеты!» Чем автор думал? И думал ли вообще? Понимает ли он, что своими «советами» подводит всю организацию под полный провал? И так, допустим, что агитатор всё-таки сумел создать вокруг себя группу единомышленников, которая готова защищать его. Допустим, что жизни

агитатора угрожает реальная опасность со стороны охранников, нанятых скинхедов, «гопников» и т.п. (хотя хозяину проще уволить провалившегося агитатора и не мучиться с ним). Защищаться, безусловно, нужно – пачифизм здесь неприемлем. Допустим, случайно кто-то из нападающих был физически устранён (некто подобное было в

Одессе – представителями Антифа при самообороне был убит нацист М. Чайка) – это может повлечь очень серьёзные негативные последствия, это – криминал, и никакие доводы о самозащите тут не помогут, ведь у хозяина есть связи в милиции и в судах. Этот случай надо скрыть. Если подобное появится в газете – она сразу же будет закрыта, а её редакция – взята. Агитатор и его группа будут полностью провалены – погибнет на многие годы, если не навсегда, всё движение в данном городе. Этого хочет автор статьи? Это он советует начинающим агитаторам?

Далее, проталкивается вредная мысль, что агитатор должен быть «разведчиком-нелегалом на территории врага». Автор забыл вечную истину – «поступай с людьми так, как ты хочешь, чтобы они поступали с тобой». Если ты будешь на заводе как шпион, то сами рабочие будут относиться к тебе, как к шпиону. Если ты будешь идти на завод, как во вражий стан, то относиться там к тебе будут, как к врагу. Если ты не станешь там своим человеком, результаты от агитации будут

нулевые. К «нелегалу» не обратятся за помощью или советом, и уж тем более «нелегал», «шпион» и «враг» не возглавит борьбу заводчан. Затем, автор пробует себя в роли писателя-фантаста: «Литературу, газеты и листовки агитатор-нелегал заносить на предприятие не должен... Этим должна заниматься боевая группа, тайно проникая на предприятие через заборы в ночное время и раскладывая литературу на рабочих местах». Во-первых, пробовал ли автор ночью перелезть через заводской забор, на котором может быть колючая проволока и всегда – битое стекло? Знает ли он, что на заводе всегда есть охранник? Знает ли он, что нужны ключи? Во-вторых, известно ли ему, что не рабочие придут первыми, а, скажем, начальник цеха, который всю «литературу» аккуратно соберёт и отнесёт хозяину? И на этом вся агитация закончится.

Не стоит всерьёз рассматривать дикие мысли автора о том, что коммунисты должны приходить на завод «под видом» депутатов (!), правозащитников и т.п. Если у автора есть средства отрастить себе должное количество подбородков и приобрести фирменное депутатское облачение «от Версаче», не говоря уже о депутатском удостоверении – он может попробовать. И пусть он сам попытается перелезть ночью через заводской забор – мы пожелаем ему удачи.

А настоящему агитатору на заметку нужно взять следующий совет от первой рабочей организации Российской Империи – Южнороссийского союза рабочих: «... Большинство же рабочих (агитаторов – Авт.) и не смотрело на дело как на пропаганду, они просто делились с товарищами по работе своими мыслями..., интересовывали их, давали книжки и приводили на сходки, которые становились всё многочисленнее. Таким образом, вокруг Союза толпилась рабочая масса, вбиравшая в себя идеи Союза и считавшая его своим делом».

“Левым нужно пойти поработать на заводе”

Отрывки из интервью А. Этманова, организатора и лидера независимого профсоюза МПРА (Межрегиональный профсоюз работников автопрома).

- Уровень классовой сознательности у рабочих автопрома в современной России куда выше, чем у деморализованных, подавленных и маргинализованных рабочих остальных отраслей. Чем это обусловлено?

- Это обуславливается всего лишь условиями труда. Уровень самоорганизации тут выше, потому что все работают одинаково много и тяжело. Поэтому никаких нонсенов тут нет. Взять, скажем, любой периодически простаивающий завод на постсоветском пространстве – там есть время и возможность в рабочее время «забывать козла», распивать чай и т.п. Здесь же, на этих предприятиях, где есть конвейер, где все тяжело «вкалывают» в течение дня, это все и является предпосылками для более быстрого понимания необходимости организации. Интенсивность эксплуатации здесь куда выше. Эти компании, которые к нам приходят, они заинтересованы в получении прибыли, и очень серьезно относятся к тому, чтобы рабочие непрерывно трудились с утра и до вечера. [...]

- Чего, на Ваш взгляд, не хватает современному российскому левым для того чтобы найти общий язык с сознательными рабочими?

- Прежде всего, российским левым нужно пойти поработать на заводе. Потому что большинство тех левых, которые объединены в какие-либо организации, никогда не чувствовало на себе реалий заводской жизни. И после этого можно будет начинать совершенно спокойно работать с

трудящимися. Самая большая ошибка левых заключается в том, что они хотят, чтобы все трудящиеся сразу стали марксистами-ленинцами. Это невозможно. Большая часть рабочих достаточно меркантильна. Для начала нужно научить этих людей совместно бороться хотя бы за экономические интересы.

- Совсем недавно Вы высказались в своем блоге в том смысле, что создание трехсот кружков для политпросвещения рабочих – это весьма насущная задача. Как к этому относятся сами рабочие активисты МПРА?

- Знаете, дело в том, что такие кружки работают. Они не политизированы, они, в общем-то, носят профсоюзный характер. Но тут вопрос как раз заключается в создании идеологии трудящихся, нужна четко выдержанная платформа – как и куда нам идти. Потому что на сегодняшний день нет готового рецепта, это должно родиться в долгих дискуссиях. И левые интеллигенты как раз поэтому должны искать общий язык с рабочими. [...]

- У некоторых людей бытуют представления о том, что любые «независимые» профсоюзы рано или поздно бюрократизируются, коррумпируются и вырождаются (ФПНР в том числе). Как, по Вашему мнению, возможно избежать такого вырождения?

- Прежде всего, должен быть установлен постоянный контроль трудящихся над тем, что происходит в профсоюзе.

- Как Вы представляете себе будущее независимых профсоюзов в России?

- Мы будем развиваться, расти, и, в конце концов, изменим эту систему.

Агитатору на заметку

Из книги “В начале пути: Воспоминания петербургских рабочих, 1872-1897гг.”. Воспоминания рабочего-агитатора В.В. Фомина:

“На ежедневном опыте кружковцы убеждались, что не так-то легко перевоспитать человека, когда его со всех сторон затягивает будничное болото”.

“Раз человек заинтересовал кружковца, последний уже не выпускал его из-под своего влияния. Необходимо было всё время заботиться о выбранном товарище, всё время подогревать его интерес к просвещению и к основным вопросам борьбы. Иначе нельзя было. Среда была такова, что быстро засасывала человека”.

“Нужно было работать (агитировать - *Ред.*) очень и очень много, и в то же время так, чтобы большинство окружающих было уверено, что ничего не делается... Называть вещи своими именами - значило с первого же дня провалить всё дело”.

“Они (агитаторы - *Ред.*) умели разговоры незаметно направить так, чтобы темы были такие, при которых можно было развить социалистические идеи”.

“Некоторые кружковцы часто вечером приглашали к себе заинтересовавших их новых знакомых и за кипящим самоварчиком, в спокойной обстановке вели длительные беседы”.

“В жизни вообще редко встречаются люди с альтруистическими наклонностями. Кружковцам было чрезвычайно трудно выбрать и воспитать бескорыстных борцов, не надеющихся ни на какую награду и работающих если не для успехов дела в ближайшее время, то для будущих поколений”.

Уважаемые товарищи!

Подписаться на ежемесячную газету “БОЛЬШЕВИК” можно с любого номера.

Стоимость подписки на год с учётом пересылки составляет 15 гривень.

Деньги пересылайте по адресу:

Коваленко Юлии Александровне, а/я-153, Одесса-26, Украина, 65026

Учредитель - Ткаченко В.Г.

Авторы несут ответственность за достоверность фактов. В публикациях писем соблюдается стиль и орфография авторов. Перепечатка материалов со ссылкой на газету “Большевик” допускается без ограничений. Редакция не ведёт переписку с читателями. Рукописи не возвращаются.

Редакционная коллегия

Свидетельство о регистрации ОД № 339 от 19.02.96.

Подписано к печати 25 февраля 2012 года

Письма и материалы посылать по адресу: 65026, Одесса-26, а/я 153 или на E-mail: bolshevik-od@mail.ru. Наш сайт: bolshevik-od.ucoz.ru/